

刘芳到红旗街道调研创文巩卫工作

持之以恒推进创文巩卫工作常态化长效化

■记者 董玉奎 陈英梅

本报讯 12月28日上午,市政协党组书记、主席刘芳到包联点茂南区红旗街道,调研创建全国文明城市、巩固国家卫生城市工作开展情况。

刘芳先后深入红旗街道滨河社区、建设社区、龙山社区实地了解志愿者服务巡查队运作、飞线整治、社区“百会帮百镇”社会组织助力创文巩卫工作、老

旧小区改造、志愿服务积分制工作等情况,与街道、社区相关负责人面对面交流,详细了解该街道创文巩卫工作的难点、堵点,对存在的短板问题进行现场指导,要求相关部门抓紧整改落实。

刘芳强调,要把创文巩卫与民生改善等工作紧密结合,严格对照标准,认真对照问题清单,提高工作质量和水平,推动各项整改措施落实落细。

刘芳要求,红旗街道及所辖社区

要加大宣传力度,向群众宣传创文巩卫的重要意义,呼吁各界人士支持创文巩卫工作,进一步激发大家共同参与的积极性。要从细节和细微处入手,持续深化综合整治,加大老旧小区整治力度,不断改善小区基础设施,提升居住环境。要加强志愿者服务培训,进一步发挥志愿者作用,激发辖区志愿者参与社区志愿服务的积极性和主动性,营造“我为人人、人人为我”的

社区氛围。要坚持问题导向,紧盯重点区域和薄弱环节,“空中飞线”等问题整改,持之以恒推进创文巩卫工作常态化、长效化。

期间,举行社会组织捐赠仪式,茂名市福建商会、茂名市潮汕商会向红旗街道捐赠创文巩卫物资一批。

市人大常委会副厅级干部、市创文巩卫办主任林振光,市政协秘书长、市商务局党组书记杨润星参加调研。

凝聚湘商 共谱华章

茂名市湖南商会举行2023年年会

■记者 王霞

本报讯 12月27日晚,茂名市湖南商会举行“凝聚湘商共谱华章”2023年年会盛典,对商会过去一年工作进行了总结,并为茂名市湖南商会长单位及各会长颁发牌匾,同时还颁发了突出贡献奖牌匾。市人大常委会副主任陈凡晓,在茂籍领导以及市工商联有关领导和湖南

商会会员出席活动。

茂名市湖南商会长齐光雄在致辞中表示,商会各项工作在过去一年取得了令人振奋的成绩。商会持续发挥政企桥梁作用,为会员事业保驾护航;倾力打造商会系统化会员服务平台助力企业发展;积极组织参与社会公益服务事业提升会员自我价值;开展丰富多彩的商会活动凝聚会员力量,提供交流学习的平

台。商会发展稳步向前,各项工作有序推进。

据了解,过去一年,茂名市湖南商会组织开展了多场次丰富多彩的商会活动,发展壮大会员企业队伍,为受疫情、汛情所困的茂名各镇街捐赠了超1000万元的物资,协调解决了一批在茂老乡企业的困难和问题,畅通了各级政府和在茂企业的沟通渠道。

茂南区委书记廖述毅表示,茂名市湖南商会自2014年成立以来,一直传承发扬湖湘优良文化传统,不断加强内部联系、扩大外部交流,联结乡亲情谊、凝聚乡亲力量,为茂名以及家乡建设发展做了大量工作。希望湖南商会不忘初心、牢记使命,用心用情建设好、发展好、管理好商会,吸纳更多优秀湘籍企业家、热心

之士加入商会大家庭,努力把商会建设成为业界有影响力、自身有实力、资源有优势的在茂“湘商之家”,成为增进友谊、资源共享、合作交流、共同发展的平台。今后,要继续充分发挥桥梁纽带作用,为企业与政府穿针引线、和党委政府同向而行,助推会员企业做实、做大、做强,为湘茂两地经济社会发展作出更大的贡献。

大园六路(西粤路—茂名大道)正式动工



■记者 王霞 通讯员 易剑梅

本报讯 “现在我宣布,茂名市大园六路(西粤路—茂名大道)建设工程正式动工!”12月28日上午9时许,备受市民关注的断头路大园六路正式动工建设,市城管执法局、市发展集团、羊角镇有关领导以及施工单位有关人员出席了大园六路(西粤路—茂名大道)建设工程启动仪式。

大园六路(西粤路—茂名大道)建设工程位于茂名市区北部,是茂名市区的主干道之一。全长391米,呈东西走向。工程起点位于大园路与西粤路交叉口东侧,终点位于大园路与茂名大道交叉口处。大园六路道路红线宽45米,双向八车道,设计时速40km/h,采用水泥石灰土路面结构。工程主要包括道路工程、交通工程、排水工程、照明工

程、绿化工程。

记者在大园六路起点处看到,数台钩机在挥动着铁臂进行地面清表作业,“大园六路(西粤路—茂名大道)建设工程工期180天,力争在明年六月打通这条断头路。市发展集团将督促施工单位加大人力物力投入,保证按时按质完成建设任务,尽快打通这条困扰市民多年的断头路。”大园六路建设工程项目负责人廖日照表示。

据了解,大园路是茂名主城区东西走向的一条重要的主干道,东接茂名大道,与西粤北路、高凉北路、文明北路、光华北路、人民北路相交,西连大园桥、大园西路,整条道路横跨河东西。大园路的建设一直以来备受市民关注:2017年,大园三路率先建成了大部分;2018年,大园一路建成;2020年初,大园西路和大园桥先后通车;2021年初,大园二路竣工。2022年1月,大园四路通车,2023年1月,大园五路通车;2023年3月,大园三路余段建成通车。目前,只剩下大园六路未能打通。

“早就盼望这条路能开通,今天,大园六路动工了,期待能够早日建成



通车。”市民陈先生为打通断头路民生工程点了个大大的赞。大园六路建成后将进一步完善区域路网结构,帮助中心地带分流车辆,减轻城区中心的

交通压力,有效改善地区环境,也将带动项目所在地的城市建设发展,推动道路沿线周边地区的城乡一体化进程,对项目所在区域产生积极的影响。

传承优良家风家训 培植少年家国情怀

市教育局持续开展“扬家风 传家训 崇美德”教育活动



■文/图 记者 文华春 通讯员 蓝岚

本报讯 “家风正,则后代正,则源头正,则国正!”为深入贯彻落实党的二十大精神关于加强家庭家教家风建设的重要部署,茂名市教育局持续开展“扬家风 传家训 崇美德”教育活动,帮助学生厚植家国情怀,继承优良传统,做一个有责任、有担当、有追求的新时代好少年。

广泛宣传,营造未成年人成长的健康环境

全市各中小学校利用“三八妇女节”“母亲节”“重阳节”等节日契机,充分发挥宣传栏、互联网等媒体优势,利用节假日印发宣传材料等形式,深入公共场所、社区等地对家庭教育实践活动进行广泛宣传。宣传家

庭道德建设对促进未成年人健康成长的重要意义,宣传科学发展观,宣传先进的家庭教育理念和科学的教育方法,深入宣传家庭教育工作中的好经验、好做法以及涌现出的先进典型。通过广泛的宣传,动员千家万户积极参与活动,提高广大家长的认识,使家庭教育先进理念、科学知识和方法家喻户晓,深入人心,努力为广大未成年人的健康成长营造良好的家庭和社会环境。

创造性地开展丰富多彩的教育实践活动

讲述家风故事。在全市各中小学开展“讲述家风故事,弘扬传统美德”宣讲活动2859场,参与学生100万人,征集“我的家风故事”,收到学生作品10000多篇,参与学生70多万人,走进社区开展“扬家风 传家训 崇美德”书签制作活动1986场次,参与学生6518人。诵读家风家训。组织学生诵读《曾国藩家书》《傅雷家书》《颜氏家训》等,开展“扬家风 传家训 学做人”诵读分享会等活动2025场次,参与学生58万人。崇尚传统美德。鼓励学生“日行一



善”“做一天小家长”“自己的事情自己做”“我为父母洗洗脚”,参与家务劳动,加强与父母的沟通,发动学生主动陪伴父母、理解父母,参与学生110多万人。

茂名市教育局“扬家风 传家训 立家规”教育活动的持续开展,让广大青少年积累了经验,丰富了知识,知晓了家风家训和开展活动的重要意义,引导青少年培养积极汲取、修身律己、崇德向善的美好品质。

茂名市审计局开展诚信宣传教育活动

■通讯员 林丹娜

本报讯 人无信不立,业无信不兴,国无信不强,茂名市审计局通过开展“做诚信审计人”主题宣传教育活动,引导全体职工厚植诚信理念,强化道德自觉,使诚信理念内化于心、外化于行。

一是将诚信融入日常学习。为促进信用体系建设,茂名市审计局加大学习力度,通过网络学习平台,开展诚信知识的学习,重点学习《关于推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的意见》《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》《广东省社会信用条例》《茂名市加快重点领域信用建设构建以信用为基础的新型监管机制实施方案》等制度规定。全体干部职工通过学习诚信知识,不断提升个人诚实守信的意识,营造“事事守诚信、人人讲诚信”的良好氛围。

二是开展专题学习。在局会议室开展诚信知识培训活动,向审计局全体干部职工宣讲法律知识和信用知识,大力倡导诚信道德规范,弘扬中华民族积极向善、诚实守信的传统文化。同时以宣传栏拉横幅、向职工发放茂名市信用手册、宣传诚信典型、签署信用承诺书等多种形式,引导干部职工树立诚信意识,加强“诚信为本”理念,推动人人知诚信、人人讲诚信。

三是突出诚信宣传。在局内加大对诚信建设工作的宣传力度,营造浓厚的诚信氛围,通过审计小课堂等形式,宣读审计法规政策等相关制度文件,强调审计工作“八不准”和“四严禁”工作纪律,形成良好的相互制约相互监督氛围,以提升审计干部诚信履职能力,促进依法文明廉洁审计,更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。

在此次“做诚信审计人”主题宣传教育活动中,全体审计人员作出承诺,在工作中将诚信建设摆在重要位置,贯穿于审计工作各个环节。严格按照审计法、国家审计准则的规定,坚定信念、精通业务、务实作风、清正廉洁,努力做到“依法审计、文明审计、诚信审计”,做一名合格的诚信审计人。

交通零违法 创文好榜样

茂名市第四届文明交通活动启动

■通讯员 刘伟树

本报讯 12月26日上午,由茂名市创文办、茂名市广播电视台、茂名市公安局交警支队主办,由FM93.5茂名交通广播承办,茂名市交投集团、中国石化销售股份有限公司广东茂名石油分公司、中国广电茂名分公司、茂名市义工协会协办的茂名市第四届“交通零违法 创文好榜样”文明交通活动举行启动仪式。

第四届“交通零违法 创文好榜样”文明交通活动是我市今年创文巩卫工作中的一项重要工作,也是提升市民文明素质、改善城市交通环

境的重要举措。本次活动旨在通过宣传教育、执法管理、设施建设等多种手段,解决当前城市管理、交通问题,文明城市创建中的痛点难点问题,培育市民文明素养、培育文明新风尚,引导市民自觉遵守交通规则,倡导文明出行,共同助力创建全国文明城市。

据悉,本次“交通零违法”活动从2023年12月26日0:00至2024年4月3日24:00,历时100天。在此期间都可以报名参加,只要是茂名市持有C类及C类以上驾驶证、粤K车牌的,驾驶证、行驶证、车辆手续合法齐全的车友都可以报名参加。



交警支队民警带领司机代表诵读文明行车倡议书。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄